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Makrai Józsefné 

személye és életpályája a szociális munka, azon belül a fogyatékossággal élő személyek segítése 

és érdekeik védelme területén érdemel kiemelt figyelmet és elismerést. A jelölt gyakorlati 

munkásságával is jelentős mértékben hozzájárult a fogyatékos emberek társadalmi 

befogadásához, az önálló életvitelüket támogató személyközpontú szolgáltatások 

fejlesztéséhez. 

Makrai Józsefné az érettségi vizsga letétele után csecsemő - és gyermekgondozó képesítést 

szerzett. Ezt követően 1972-től 1988-ig XIII. kerületi módszertani bölcsődék szakmai és pénzügyi 

vezetése tartozott feladatai közé. 1988 és 1993 között Sződligeten a Szakosított Szociális Otthon 

foglalkoztatásának vezetője, majd igazgatóhelyettese volt. 1993-ban végzett a Bárczi Gusztáv 

Gyógypedagógiai Tanárképző Főiskolán szociális szervezőként. Közel négy évtizedet töltött 

értelmi fogyatékossággal élő felnőttekkel. 

A 90-es évek elején európai tanulmányi utazásai során találkozott az értelmi fogyatékossággal 

élők emberléptékű, családias (kiscsoportos lakóotthoni) ellátási, foglakoztatási formáival. 

Az ott tapasztaltak mentén 1992-ben hozta létre a Lámpás ’92 Alapítványt (www.lampas92.hu), 

melynek 25 éven keresztül vezetője, illetve nyugdíjazásáig kuratóriumi elnöke volt. 

Elkötelezetten dolgozott azon, hogy a segítségre szoruló emberek ne csupán ellátottként, 

hanem aktív, döntéshozó tagként legyenek jelen saját életükben és közösségeikben. Munkája 

során különösen fontosnak tartotta a személyközpontú támogatásokat, az empatikus 

hozzáállást, valamint azt, hogy a szociális munka ne csupán segítségnyújtás, hanem partneri 

viszony legyen a segítők és az érintettek között. Számos szakmai kezdeményezésben vett részt, 

amelyek előmozdították a fogyatékosságügy fejlődését, és a szemléletformálás terén is aktívan 

tevékenykedett. 

Nem csak gyakorlati szakemberként, hanem mentorként és közösségformálóként is példát 

mutatott, sok fiatal szociális munkás számára jelentett inspirációt. Nevéhez kapcsolódik több 

olyan program is, amely a láthatatlan társadalmi csoportokat hozta közelebb a szélesebb 

nyilvánossághoz, hidat építve fogyatékossággal élő személyek és többségi társadalom között. 

A Lámpás '92 Közhasznú Alapítvány három évtizede, több száz fogyatékossággal élő 

embertársunk lakhatását, foglalkoztatását, művészeti képzését, valamint rászoruló gyermekek 

ellátását teszi lehetővé családias környezetben. 
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Az Alapítvány kiemelt szemlélete, hogy minden érintettnek - személyre szabva -, a lehető 

legmagasabb szintű társadalmi integrációt és lehetőségek széles palettáját biztosítsa. Makrai 

Józsefné létrehozta azt a modellt, amely alapját jelentette a hazai kiscsoportos, emberléptékű 

lakóotthoni ellátásnak. Felnevelt és „kinevelt” egy teljes szakmai stábot, mely azóta is sikeresen 

és a „megálmodó” alapértékei mentén működteti a Lámpás ’92 Alapítványt.  
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